

Уважаемый Владимир Леонидович!

Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств от всей души поздравляет Вас с юбилеем – 75-летием со дня рождения!

Вы прошли большой путь от старшего статистика Центральной машиносчетной станции ЦСУ СССР до Руководителя Федеральной службы государственной статистики, а затем – Председателя Статкомитета СНГ.

Почти 60 лет Ваши профессиональные интересы были связаны со статистикой: 43 года - учеба в Московском экономико-статистическом институте и работа на разных должностях в советской и российской статистике, а затем 15 лет – Межгосударственный статистический комитет СНГ.

Такая преданность подняла Вас на статистический Олимп: Вы были Вице-председателем Конференции европейских статистиков и Вице-председателем Статистической комиссии ООН, участвовали в многочисленных международных проектах, конференциях, встречах, принимали непосредственное участие в разработке международных статистических стандартов и правил.

При Вашем непосредственном участии и под Вашим руководством российская статистика сделала колоссальный шаг по пути развития. Макроэкономическая статистика, статистика цен, финансов, промышленности, труда, уровня жизни – эти и другие направления статистической деятельности необходимо было реформировать с учетом проходивших в обществе и экономике изменений.

С Вашим именем тесно ассоциируется слово «впервые».

**Впервые** был принят Федеральный Закон «О Всероссийской переписи населения», который регулировал взаимоотношения государства с населением при проведении крупнейшей статистической работы и был необходим для организации Всероссийской переписи населения 2002 года в новых социально-политических условиях.

**Впервые** в истории нашей страны в 2006 году прошла Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая базировалась на нормах **впервые** разработанного Федерального Закона «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи».

**Впервые** в статистической практике нашей страны в 2007 году был принят Федеральный Закон «Об официальном статистическом учёте и системе государственной статистики в Российской Федерации», который создал единые правовые основы в сфере официального статистического учёта.

Возглавив Статкомитет СНГ, Вы многое сделали для гармонизации методологии статистики на пространстве Содружества. Благодаря Вашим энергичным усилиям был успешно реализован проект ECASTAT. При Вашем непосредственном участии активно развивалась программа сопоставлений на основе паритета покупательной способности валют, в т.ч. в 2004 году была возобновлена Глобальная программа международных сопоставлений.

Вы активно выступали за проведение национальных переписей населения раунда 2020 года в максимально близкие сроки, понимая, что общность миграционного пространства и совокупный рынок труда СНГ требуют единых временных и методологических подходов для их измерения.

Дорогой Владимир Леонидович! Спасибо Вам за Вашу преданность выбранной профессии! Наши самые искренние пожелания! Здоровья, бодрости, оптимизма!

С наилучшими пожеланиями, искренне любящий ВАС коллектив Статкомитета СНГ

22 марта 2024 года